

河南省新冠肺炎疫情防控指挥部 教育系统工作专班办公室

豫疫防教专办〔2021〕51号

关于做好开学前后和“双节”期间 疫情防控工作的通知

各省辖市、济源示范区、省直管县（市）教育系统疫情防控工作专班，各高等学校、省属中等职业学校，厅直属学校：

近日，福建多地发现新冠肺炎本土病例，防控形势陡然严峻复杂。当前正值返校开学季，中秋、国庆“双节”将至，人员流动增多，管控难度加大，教育系统疫情防控工作更加艰巨。为守护好广大师生的身体健康和生命安全，现就做好开学前后和“双节”期间疫情防控工作通知如下：

一是做好返校开学安排。尚未返校开学的学校，要结合防控技术方案，指导师生员工返校前连续14天监测体温、记录健康状况和活动轨迹，如实上报健康码、行程卡信息，尤其要重点做好新生信息的排查，开展返校前防疫知识宣传和防护指导，统一安排好新生接送、报到、注册各环节的防控措施，返校途中做好

个人防护。有中高风险地区旅居史的师生员工，暂缓返校。

二是精准摸排人员信息。各地各学校要密切关注疫情变化，全面排查8月26日以来有福建等中高风险地区旅居史的师生员工及家庭成员行踪轨迹，积极配合属地落实报备、健康监测、隔离医学观察、核酸检测等管控措施。已开学的学校，有中高风险旅居史的师生员工，暂停到校上课上班，积极配合做好流调。

三是落实校园防控措施。要严把校门关，高校师生员工返校需持48小时内核酸检测阴性证明，返校后及时根据属地防控要求和学校实际需要进行核酸检测；鼓励有条件的地方和高校在师生返校后开展全员核酸检测，或按比例开展核酸检测重点抽检。要将今夏疫情以来确诊治愈人员、密切次密切接触者、来自中高风险地区或有中高风险地区旅居史的人员、后勤服务保障人员等列入核酸检测重点人群，可多轮次组织核酸检测。开学后要落实错峰就餐要求，控制人员密度，大型室内聚集性活动非必要不组织；原则上不举办开学典礼等大规模人员聚集活动；新生军训应暂缓，疫情得到有效控制后再适时开展，不举办军训会操。

四是抓好“双节”期间管理。各地各学校要合理确定双节放假时间安排，并对师生做好解释工作，同时做好留校学生的后勤服务保障，加强日常管理和人文关怀。要科学研判风险，强化应急处置准备，加强值班值守和信息上报，落实主要领导带班制度。未返校的师生员工，要严格遵守属地疫情防控措施，鼓励就地过节，减少出行，不前往有中高风险区域的城市；确需前往的，务

必提前向所在社区（村）和学校（单位）报备。已返校的高校学生要坚持闭环管理，严格门卫进出制度，非必要不外出；确需外出的，要落实请假报备手续，严格身份核验、体温检测、查看健康码、行程卡等措施。

河南省新冠肺炎疫情防控指挥部
教育系统工作专班办公室
（河南省教育厅代章）
2021年9月13日

（依申请公开）